

■以前:
存贷利率下调 0.27 个百分点
■这次:
存贷利率下调 1.08 个百分点

降息 1.08 个百分点
11 年来头一次

人民币利率调整表

期限		调整前利率		调整后利率	
活期存款	1.72	1.72	1.72	1.72	1.72
一个上	2.58	2.58	2.58	2.58	2.58
半年	3.24	3.24	3.24	3.24	3.24
一年	3.60	3.60	3.60	3.60	3.60
二年	4.14	4.14	4.14	4.14	4.14
三年	4.55	4.55	4.55	4.55	4.55
五年	5.13	5.13	5.13	5.13	5.13

期限		调整前利率		调整后利率	
六个月	5.03	5.03	5.03	5.03	5.03
一年	5.50	5.50	5.50	5.50	5.50
二年	5.75	5.75	5.75	5.75	5.75
三年	6.12	6.12	6.12	6.12	6.12
五年	6.21	6.21	6.21	6.21	6.21

期限		调整前利率		调整后利率	
五个月	4.15	4.15	4.15	4.15	4.15
一年	4.50	4.50	4.50	4.50	4.50
二年	4.75	4.75	4.75	4.75	4.75
三年	5.10	5.10	5.10	5.10	5.10
五年	5.28	5.28	5.28	5.28	5.28

市场期盼已久的降息之靴终于落下,但力度之大为历史罕见。

中国人民银行 26 日宣布,从 2008 年 11 月 27 日起,下调金融机构一年期人民币存贷款基准利率 1.08 个百分点。其他期限档次存贷款基准利率作相应调整。

据了解,以前降息多为下调 0.27 个百分点,这次降幅是其 4 倍!数据显示,此次贷款利率降幅创下近 11 年来的最高纪录;存款利率降幅则是自 1999 年以来的最大一次。

“此次降息的时机在预期之中,幅度则超出了市场预期。”中信证券首席宏观分析师诸建芳对记者表示。

在存贷款基准利率大幅下降的同时,个人住房公积金贷款利率、金融机构存款准备金利率、金融债券利率等也分别下调 0.54 个百分点、0.36 个百分点、0.27 个百分点、1.08 个百分点和 1.35 个百分点。

诸建芳则表示,在当前宏观经济快速增长和通胀率较高的背景下,央行的这次降息意在刺激消费,提振市场信心、刺激微观经济的投资和消费需求都有积极作用。此外,准备金率、中央银行再贷款、再贴现等利率的下调有助于增加市场流动性,鼓励金融机构放贷。

此外,央行决定从 2008 年 12 月 5 日起,下调工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮政储蓄银行等大型存款类金融机构人民币存款准

1 次降息顶 4 次,猛!

[算账]

存款:
10万元存一年利息少千元

存款 10 万利息变化					
期限	原利率	利息	现利率	现利息	利息降低
半年	3.24	1620	2.25	1125	495
一年	3.60	3600	2.52	2520	1080
三年	4.77	14310	3.6	10800	3510
五年	5.13	25650	3.87	19350	6300

因为这次降息幅度很大,所以对习惯于存款的市民来说,利息下降幅度也较大。昨天工行理财专家给记者算了笔细账:

假设客户存款 10 万元,原来存一年,利率为 3.6%,一年后可获得利息 3600 元;这次降息后,利率降至 2.52%,客户只能获得 2520 元利息。跟原来相比,降息后利息减少了 1080 元。同样存款 10 万元,如果存三年,那么降息后利息比原来减少了 3510 元;如果存五年,降息后利息比原来减少了 6300 元(详见表一)。

采访中,专家特别提醒存款一族:定期存款的利率是以存款的利率为准的,在存款期限内,无论银行利率如何变动,但对存款人都不构成影响,因为你的存款利率就是你存款那天的利率。

特别提醒:

对于频频降息给存款族带来的损失,如何尽量避免呢?

贷款:
30万30年利息能省近5万

贷款 30 万利息变化					
期限	原利率	原月供	原利息	现利率	现月供
10 年	7.20	3187	82540	6.12	3078
20 年	7.20	1986	176760	5.75	1863
30 年	7.20	1617	282410	5.48	1481

备金率 1 个百分点,下调中小存款类金融机构人民币存款准备金率 2 个百分点。同时,继续对汶川地震灾区和农村金融机构执行优惠的存款准备金率。

央行指出,此举是为贯彻落实适度宽松的货币政策,保证银行体系流动性充分供应,促进货币信贷稳定增长,发挥货币政策在支持经济增长中的积极作用。

社科院金融研究所所长李扬认为,央行的这次降息虽然幅度较大,但并不让人意外,随着经济下滑趋势的明显,降息成为市场的共识。而如此大幅度的降息,表明了央行刺激经济的决心。他同时表示,年底前再度降息的可能性仍然存在,但要看当时的具体情况。

诸建芳则表示,在当前宏观经济快速增长和通胀率较高的背景下,央行的这次降息意在刺激消费,提振市场信心、刺激微观经济的投资和消费需求都有积极作用。此外,准备金率、中央银行再贷款、再贴现等利率的下调有助于增加市场流动性,鼓励金融机构放贷。

在存贷款基准利率大幅下降的同时,个人住房公积金贷款利率、金融机构存款准备金利率、金融债券利率等也分别下调 0.54 个百分点、0.36 个百分点、0.27 个百分点、1.08 个百分点和 1.35 个百分点。

诸建芳则表示,在当前宏观经济快速增长和通胀率较高的背景下,央行的这次降息意在刺激消费,提振市场信心、刺激微观经济的投资和消费需求都有积极作用。此外,准备金率、中央银行再贷款、再贴现等利率的下调有助于增加市场流动性,鼓励金融机构放贷。

快报记者 但有为 苗燕

[影响]

也许有一天
活期存款利率: 0

央行这次大手笔降息,在当前经济形势下,是否是一个巨大利好呢?专家对此进行了详细分析——

对银行业:

短期负面长期利好

对于央行“远超预期”的降息措施,多位专家认为,此举使得商业银行总体利差下降,短期而言对银行影响负面。但另一方面,企业融资成本降低有利于贷款需求增加,同时存款准备金率的下调也有助于增加银行贷款投放资金来源,对银行而言又是利好。有专家进一步指出,经过本轮降息,商业银行活期存款利率已经低至 0.36%,不排除参照国际情况,降至零的可能。

对企业:

盈利能力会有所增强

央视此次大幅度降息,对企业来说影响会比前几次更加明显。高淳陶瓷的董秘王贵夫表示,降息后企业的财务费用将明显减少,盈利能力也将因此增强。

对股市:

会大挫,但不会太久

这次央行降息,幅度之大出乎意料。华泰证券中山路营业部吴海斌称,短期来看,这次大幅度降息对股市肯定会有刺激作用。

“其实前一周央行票据利率大降就有降息信号了,但是降息消息今天才出来,可能为了抑制短线资金的炒作。”吴海斌称,这次降息最直接受益的是地产股,此外还有贷款金额较大的企业,财务费用肯定也会因此而明显减少。

特别提醒:

对于频频降息给存款族带来的损失,如何尽量避免呢?

商业性贷款与存

款利率“倒挂”消失

经过这次大幅度降息后,由于存款利息幅度大于贷款幅度,因此此前长期存在的存贷款利率“倒挂”(即存款利率高于贷款利率)的现象消失了。

以五年存款为例:

这次降息后,五年期存款利率降至 3.87%,而五年期贷款利率降至 5.94%。即使是享受 7 折优惠的首套房客户,降息后享受的优惠利率为 4.158%,高于目前五年期存款利率 4.559%。这意味着,存款利率“倒挂”现象消失不见了。

不过,公积金贷款利率与银行存款利率之间仍存在倒挂现象。公积金五年贷款利率为 3.51%,低于目前五年期银行存款 3.87% 的利率。因此,理财专家建议,买房多贷公积金,要充分利用公积金贷款,将公积金贷款用足。

快报记者 石贝贝 王海燕
尹晓波 张波 宣璐

快报记者 尹晓波

[市场反应]

比上月多卖 800 多套房子
南京楼市旺销?

开发商拼命降价自救,的确起到了立竿见影的效果:本月底,南京市商品住房成交量比上月多了 841 套,增长了 40.88%;城中板块因为个别楼盘的房价大降,成交量涨幅度高达 170% 以上。降价的“一夜春风”,让南京楼市年底突然旺销了!业内认为,这只是楼市销售量短暂的反弹,并没有彻底改变楼市低迷的常态。

除仙林外,各板块都在涨

香港中原地产南京公司市场研究中心提供的一份统计数据显示,11 月 1 日~2 日,南京市商品住房共计成交 2898 套,较 10 月同期(2057 套)上涨 40.88%,其中城中板块从上月的 54 套成交量猛增到 150 套(上涨 177.78%),城东从 55 套增至 136 套(上涨 147.27%)。

该研究中心主任张君表示,几乎各个板块的成交量都在涨,河西涨了 72.95%、城北涨了 88.89%、浦口涨了 41%……只有仙林板块是下跌的,成交量跌幅为 20.34%,这与该板块近期推出的房源较少、打折力度也远没有其他区域大有关。

楼市旺销说“不成立

城中楼盘诸如金陵尚府以 8900 元/平方米起售价开盘、雅居乐花园推出 8800 元/平方米的特价房、江宁百家湖国际花园直降 2400 元/平方米……在开发商年底玩命降价之后,成交量的上涨是不是意味着南京楼市开始旺销了?

去年以来,原材料涨价、国家货币紧缩政策、人民币升值、企业的压力非常大。王贵夫表示,企业最怕融资难,资金链断裂是最要命的;对中小企业来说,缺钱、利润下降更是难题。这次大幅降息,王贵夫说,对企业来说,一方面还贷压力减轻了,财务费用也减少了;一方面货币政策逐步放松,企业有了充足的資金发展也会因此而明显减少。

王贵夫表示:“企业能拥有更充足的资本投入经营,对公司的发展无疑是好消息,由于费用减少,公司的盈利能力也有所增强。”

对于贷款买房的市民来说,今天大幅降息,让大家节省了不少利息。

首先看公积金贷款,五年以上贷款利率从 4.59% 降至 4.05%。假设贷款 10 年、30 万元,原来月供为 3122 元,贷款总利息为 74662 元;这次降息后,月供降至 3044 元,总利息降至 65336 元,节省了 9324 元利息。另外,贷款时间越长,节省利息就越多,30 万公积金贷款 20 年可节省利息 20807 元,贷款 30 年可节省利息 34224 元。

商业性房贷通过这次降息,为“负翁”节省的利息更多。5 年期以上房贷基准利率从 7.2% 降至 6.12%,如果是新客户购买首套 144 平米以下房产可以享受 7 折优惠,那么优惠利率为 4.158%,高于目前 5 年期存款利率 4.559%。即使享受 7 折优惠的首套房客户,降息后享受的优惠利率为 3.6%,而三年期 7 折优惠后的贷款利率为 3.969%,贷款利率也高于存款利率。商业性房贷与存款利率之间的倒